



Совет Безопасности

Distr.: General
16 November 2004
Russian
Original: Spanish

**Комитет Совета Безопасности,
учрежденный резолюцией 1540 (2004)**

**Вербальная нота Постоянного представительства Перу
при Организации Объединенных Наций от 1 ноября 2004 года
на имя Председателя Комитета**

Постоянное представительство Перу при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Председателю Комитета и со ссылкой на его ноту от 13 августа 2004 года имеет честь настоящим препроводить ему доклад Перу по вопросу о нераспространении оружия массового уничтожения (см. приложение).

Приложение к вербальной ноте Постоянного представительства Перу при Организации Объединенных Наций от 1 ноября 2004 года на имя Председателя Комитета

Доклад по вопросу о нераспространении оружия массового уничтожения

Во исполнение резолюции 1540 (2004) Перу представляет следующий доклад относительно мер, которые были или будут приняты в целях осуществления вышеупомянутой резолюции.

Перу осознает, что распространение ядерного, химического и биологического оружия (оружия массового уничтожения — ОМУ), а также средств его доставки создает угрозу для международного мира и безопасности.

Перу также осознает угрозу терроризма и опасность того, что негосударственные группы могут приобрести, разработать или использовать ОМУ и средства его доставки либо осуществлять торговлю ими.

В этом плане Перу осуществила и собирается осуществить серию многосторонних и национальных мер в целях нераспространения ОМУ, которые перечисляются ниже.

Перуанское законодательство по вопросам распространения ОМУ

Общие сведения

- Перу подписала Конвенцию о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении (КХО), когда она была открыта для подписания в Париже, Франция, 3 января 1993 года.
- Конгресс Республики Перу одобрил Конвенцию 19 мая 1995 года. Ратификационная грамота была сдана на хранение 20 июля 1995 года.
- КХО вступила в силу 29 июля 1997 года.

Нормы в отношении осуществления

- Законом № 26672 от 20 октября 1996 года создан **национальный орган** — Национальный совет по запрещению химического оружия (КОНАПАК) — и определены входящие в него учреждения. В нем председательствует заместитель секретаря по многосторонним вопросам из Министерства иностранных дел, а функции технического секретариата КОНАПАК выполняет Национальное управление по делам предприятий Министерства промышленности. Этим реализуется пункт 4 статьи VII Конвенции.
- Статья 4 Закона № 26672 включает в **перуанское законодательство запреты**, установленные в КХО с учетом пунктов 1, 2 и 3 статьи VIII.

- Статья 5 Закона № 26672 включает в **Уголовный кодекс статью 279-А**, квалифицирующую в качестве уголовного преступления производство, разработку, сбыт, накопление запасов, продажу, приобретение, применение или владение химическим оружием и устанавливает меру наказания в виде лишения свободы на срок от пяти до 20 лет:

Статья 279-А. — Производство, разработка и незаконный сбыт химического оружия

Производство, разработка, сбыт, накопление запасов, продажа, приобретение, применение или владение химическим оружием в нарушение запретов, установленных в Конвенции по химическому оружию, принятой Организацией Объединенных Наций в 1992 году, или его передача другим субъектам либо стимулирование, благоприятствование или содействие осуществлению указанных деяний наказываются лишением свободы на срок от пяти до 20 лет.

- **Разрешение на облет.** Во исполнение статьи 22 части II-C Приложения по проверке к КХО Генеральное управление воздушного транспорта Министерства транспорта, связи и жилищного строительства предоставило Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО) постоянное разрешение на облет.
- **Пункт въезда.** Во исполнение статьи 16 части II-C Приложения по проверке к КХО ОЗХО была информирована 7 мая 1997 года о том, что пунктом въезда в Перу является международный аэропорт им. Хорхе Чавеса в Лиме — Кальяо, который соответствует установленным в упомянутой Конвенции требованиям в отношении того, чтобы из него можно было достичь любого места в стране в пределах 12 часов.
- 18 сентября 1997 года правительство Перу издало Верховный указ № 119-97-EF об установлении таможенных тарифов, в котором, в частности, содержатся конкретные положения в отношении химических соединений, перечисленных в Конвенции по химическому оружию.
- **Ежегодные заявления** в отношении деятельности и химического производства, осуществленных в предыдущем году или запланированных на следующий год. Перу не имеет задержек с представлением своих ежегодных заявлений.
- Закон о владении боевым оружием от 26 мая 1998 года, законодательный указ № 898, изданный в соответствии с Законом № 26950, который наделяет исполнительную власть полномочиями на принятие законодательных актов в области национальной безопасности, изменяет Уголовный кодекс следующим образом:

«Статья 279. — Незаконное производство, накопление запасов, поставка или владение взрывными устройствами, оружием, боеприпасами или взрывчатыми, горючими, удушающими или токсическими материалами или веществами либо материалами, предназначенными для их изготовления, наказываются лишением свободы на срок от шести до 15 лет».

- 18 июля 2003 года Перу приняла Закон № 28028 о контроле за использованием источников ионизирующей радиации в стране, наделив регулирующий орган — Перуанский институт ядерной энергии (ИПЕН) — полномочиями на осуществление контроля и проверки ядерных установок в Перу. Значение этого закона состоит в усилении регулирующих полномочий ИПЕН.
-